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 96 تجربی سراسری 

)محور تقارن یک سهمی با رأس  , )1 )ها است . اگر این سهمی از نقطة xموازی محور  3 , )5 بگذرد ، فاصلة کانون  9

تا خط هادی آن ، کدام است ؟  

   1 ) /2 5  2 )  3 3 )  /3 5 4 )  4 

)ها و از نقطة xچون محور تقارن سهمی موازی محور  , )5 می گذرد پس سهمی افقی و دهانه آن به سمت راست 9

y)لذا معادلة آن  ،  شدمی با ) p(x )  2 می باشد .  4

S( , )
(y ) p(x ) p p

S( , )

    
         

    

21 3 1 5 3
3 4 1 4 6

3 9 2

p                می باشد . لذا p2برابر ی گویند که فاصلة کانونفاصلة کانون تا خط هادی سهمی ،  ( ) 
3

2 2 3
2

2

 خارج از کشور – 96  تجربیسراسری 

)Fسهمی با کانون  , )2 xو خط هادی به معادلة  3  4  محور ،xها را با کدام طول ، قطع می کند ؟

1 ) 
1
2

2 )  
1
4

3 )  
1
4

4 )  
1
2

xچون خط هادی   4 لذا معادلة   ،  راست می باشد رو به و کانون در سمت راست آن می باشد ، سهمی افقی و

y) سهمی به صورت  ) p(x )  2  می باشد . 4

F
s

x x ( )
FH p p x S( , )  

            
2 4

2 4 2 6 3 1 1 3
2 2

y
(y ) (x ) x x


        2 1
3 12 1 9 12 12

4
می باشد . p4 وتر کانونی ، وتری از سهمی است که از کانون گذشته و بر محور تقارن عمود است و طول آن نکته :

 های مختصات مشخص کنیم .بهتر است مختصات کانون و معادلة خط هادی را در صفحة محور نکته :

3

94 تجربی سراسری 

x خط هادی یک سهمی به معادلة 
13
4

)که از نقطه  پرتویاست . هر  , ) 
5

2
4

بر این سهمی بتابد ، در امتداد  

ها را با کدام طول قطع می کند ؟ xاین سهمی محور . ها باز می تابد xمحور 

   1 )  
1
3

  2 )  
3
4

 3 )  
5
9

 4 )  
5
4

)Fدر مسائل سهمی ، اشعه یا پرتو همان کانون سهمی است .  پس            نکته : , ) 
5

2
4

xچون خط هادی سهمی  
13
4

است  ، پس سهمی افقی است وچون خط هادی در سمت راست کانون است پس  

y)تقعر آن به سمت چپ است لذا معادلة آن به صورت  ) p(x )   
2 می باشد .  4
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x

y

p
S F F x p p

p

, p S or FH p ( ) p

p

(y ) (x ) ( ) (x ) x





   
     

 



   

         
  



          

13
4

2 2

5
13

4
42

5
19 13 5 94 1 2

13 24 4 4 4
4

5
2 9 1 2 9 1

4
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 خارج از کشور – 94  تجربیسراسری 

)S ةنقط / , ) 1 6 ) ه نقطةها بر این سهمی بتابد ، بxکه موازی محور  پرتوس سهمی است . هر أ، ر 1 / , )9  باز  1

 ها را با کدام عرض ، قطع می کند ؟ yمی تابد . این سهمی محور  

 

   1 ) ,6 4  2 )  ,5 3 3 )  ,4 2 4 )  ,2 

Sچون  Fy y  پس سهمی افقی است و چون کانون در سمت راست سهمی است پس تقعر آن به سمت راست است. 

x

/ / p
S S F F or P SF / ( / ) /

p / / p / p /

y
(y ) (x / ) (y ) ( / ) (y )

y



   
      

   

        

 
          

 

2 2 2

1 6 9
9 1 6 2 5

1 1

5
9 1 6 9 2 5

2

3
1 1 1 6 1 1 1 6 1 16

5

 

 
 

 

 

5 

 

 

 

 

 

 92 تجربی سراسری 

)Fسهمی به کانون  , )2 xو خط هادی به معادله  4  1  محور ،x ها را با کدام طول قطع می کند ؟ 

   1 )  
17
6

  2 )  
19
6

 3 )  
1
3

 4 )   
11
3

 

 شد . می با با توجه به خط هادی سهمی افقی است و چون کانون در سمت راست خط هادی است پس دهانه رو به راست

F
S

y

x x
x S( , ) FH p p

(y ) ( )(x ) (x ) x





 
          

       
2

2 1 1 1 3
4 2 1 2 3

2 2 2 2 2
3 1 1 19

4 4 16 6
2 2 2 6
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 خارج از کشور – 92  تجربیسراسری 

 دام است ؟ک، س آن أکانون تا ر واحد است . فاصلة 60آن  طر قاعدةواحد و ق 9سهموی در مرکز آن  یک آینة عمق

   1 )  15  2 )  2 3 )  /22 5 4 )  25 

b نشان دهیم ، با نوشتن معادلة سهمی داریم :  b2و قطر دهانه را با  hاگر عمق آینه در مرکز را با نکته : ph
2 4  

h b b b ph p( ) p        
29 2 6 3 4 9 4 9 25 
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 89  تجربی سراسری 

 سانتی متر  168ن سانتی متر و قطر قاعده آ 72تا کانون  سهموی است که فاصله رأس دارای آینةیک تلسکوپ انعکاسی 

 است . عمق آینه در مرکز ، چند سانتی متر است ؟ 

   1 )  24  2 )   /24 5 3 )  26 4 )  /26 5 

p b b

b ph ( )h h /

   


      



2 2

72 2 168 84

84 84 49
4 84 4 72 24 5

4 72 2
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 ز کشورخارج ا – 89  تجربیسراسری 

xیک اشعه نورانی در امتداد خط    xو اشعه دیگر در امتداد خط  3  1  از داخل سهمی به معادله ،

x x y   2 2 4  تلاقی بازتاب این دو پرتو ، کدام است ؟  ةنقط بر آن می تابانیم . مختصات 9

   1  ) ( , )1 3  2 )  ( , )1 4 3 )  ( , )2 2 4 )  ( , )2 3 

 محل تلاقی بازتاب این دو پرتو ، همان کانون سهمی است . 

x x x (x ) (y ) S( , ) p p

F( , p) F( , ) F( , )

            

    

2 22 1 4 9 1 1 4 2 1 2 4 4 1

1 2 1 1 3
 

 

9 

 

 

 

 88  تجربی سراسری 

yدر سهمی به معادله  y x   2 4 2  ت می گذرد ؟ ، خط هادی آن از نقطه ای با کدام مختصا 1

   1 )  ( , )1 2  2 )  ( , )1 2 3 )  ( , )2 1 4 )  ( , )3 
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(y ) (x ) S ( , ) p p

p
F x p x x

           

 
        



2 3 3 1
2 2 2 4 2

2 2 2

3 1
2 2

2 2
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 خارج از کشور – 88  تجربیسراسری 

y، خط هادی سهمی به معادله ی  aبه ازای کدام مقدار   y x a   2 6 ) ةاز نقط 2 , )1  می گذرد ؟  2

   1 )  5  2 )  6 3 )  7 4 )  8 

سهمی افقی رو به چپ 
a

y y x a (y ) (x )


           
2 2 9

6 9 2 9 3 2
2

  

a a a
S( , ) p p x

a
( , ) a

  
       


   

9 1 9 1 1
3 4 2

2 2 2 2 2
1

1 2 1 8
2
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 خارج از کشور – 87  تجربیسراسری 

yلة وتری از سهمی به معاد (x y) 2  که از کانون بر محور تقارن آن عمود باشد ، قطری از یک دایره است .  4

 این دایره کدام است ؟  دلةمعا

1 )  x y y  2 2 4   2 )  x y y  2 2 4 

3 )  x y y  2 2 2 2  4 )  x y x y   2 2 2 2 2 

 طری از همی قسونی وتری از کانون بر محور تقارن آن عمود باشد ، همان وتر کانونی سهمی است پس وتر کان نکته :

dلذا مرکز دایره همان کانون سهمی و شعاع دایره دایره است .  p R p  4  است .  2

y y x (y ) (x ) S( , ) p p

F( p, ) F( , ) F O( , ) R p

(x ) (y ) x y y

          

         

       

2 2

2 2 2 2

4 4 2 4 1 1 2 4 4 1

1 1 2 2 2 2

2 4 4
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 86  تجربی سراسری 

x عادلةدر سهمی به م x y  2 6 8  کدام است ؟،  خط هادی آن  ة، معادل 2

   1 )  y  
3
2

  2 )   1y 3 )  y  
1
2

 4 )  y 
1
2

 

بالا رو بهسهمی قائم 
S( , )

x x y (x ) (y )

p




          
 


2 2

1
3

1 26 9 9 2 8 3 2
12
2
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yدلة خط هادی معا p L : y          
1 1

1 1
2 2
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 خارج از کشور – 86  تجربیسراسری 

yها بر سهمی به معادلة xمحور دو اشعه به موازات  y x  2 2 4  بند ، پس از بازتاب در کدام نقطهمی تا 11

 متقاطع اند ؟   

   1 )  2 1( , )  2 )  ( , )2 3 3 )  ( , )3 1 4 )  ( , )4 1 

 ها بر سهمی افقی فوق تابیده شود ، دو اشعه پس از بازتاب ، در کانون این سهمی xه موازات محور اگر دو اشعه ب

  .ی آید متقاطع می باشند . پس با تعیین مختصات کانون سهمی ، نقطة تلاقی بازتاب این دو اشعه به دست م

سهمی افقی رو به چپ 
S( , )

y y x (y ) (x )
p


           



2 2 3 1
2 1 1 4 11 1 4 3

1
 

)Fکانون p, ) F( , ) F( , )     3 11 2 1 
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 خارج از کشور – 84  تجربیسراسری 

yقطع کرده و خط هادی آن به معادلة  5و  1ها در دو نقطة به طول های xیک سهمی محور   2 رض است . ع

 کدام است ؟  ، س این سهمیأر

     1  ) 1  2 )   
3
2

 3 )  
1
2

 4 )  
1
2

 

)Aدو نقطة  رسم شکل سهمی در دستگاه مختصات ،  با توجه به , )Bو  1( ,  و معادلة خط هادی ، نتیجه 5(

 قارنتعادلة محور و م  ستدر نتیجه سهمی قائم و رو به بالا ا،  می گیریم که خط هادی در پایین این دو نقطه  قرار دارد 

xآن    )FFمی باشد ، بنابراین  مختصات کانون به صورت  3 , y  است .  3(

y تا خط هادی Aفاصلة نقطة 
A( , ) AH


  

21 2 

F تا خط کانون Aفاصلة نقطة  FAF ( ) (y ) y     
2 2 22 4  

Fمختصات کانون سهمی  FAH AF y y F( , )       
22 4 3 

Sمختصات رأس سهمی  F S

( )
x x , y S( , )

 
       

2
3 1 3 1

2
  

SF)رأس سهمی وسط خط هادی و کانون می باشد .  نکته : SH p)   
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 83  تجربی سراسری 

y ة خط به معادل 1  محور تقارن و خطx  ) ةهادی در یک سهمی اند . اگر این سهمی از نقط طخ 2 , )3  بگذرد  2

 کدام است ؟  ،   کانون تا خط هادی آن ةفاصل

    1 )  1  2 )   
5
4

 3 )  
3
2

 4 )   2 

)Mچون نقطة  , )3  رو به راست باز می شود . س سهمی افقی  سمت راست خط هادی است پ 2
x

( , )

x p p (y ) p(x ) (y ) p(x )

( ) p( p ) ( p ) p


            

         

2 22

2 23 2

2 4 1 4

2 1 4 3 2 2 1 2 1
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  81  تجربی سراسری 

x شیب خط قائم بر بیضی به معادلة y x  2 23  برخورد آن بیضی با نیمساز ناحیه اول و در این  ةدر نقط 8

 ناحیه کدام است ؟  

   1 ) 3  2 )  
1
2

 3   )
1
3

 4   )3 

x

y

xx y x
x x x x x

x yy x

f x
f (x, y) m f ( , ) m

f y

    
        

    

 
          



2 2
2 2 23 8 3 8 4 8

2 2

2 8 1
2 2 3

6 3
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  80  تجربی سراسری 

)Fس سهمی که کانون آن مختصات رأ , )3 xخط هادی آن  و معادلة 5  3  ، کدام است ؟ 

   1 ) ( , )3 3  2 )  ( , )3 5 3 )  ( , )5 4   )( , )3 

 .  با توجه به معادله خط هادی و قرار گرفتن کانون در سمت راست آن ، سهمی افقی و رو به راست است

S

p
S F F x S( , ) or x p
    

     
 

3 3 3
5

5 2
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 79  تجربی سراسری 

)S نقطة , )11 سهمی و خط به معادلة رأس x



3
4

 حور طول ها را با کدام طول خط هادی آن است . این سهمی م 

 قطع می کند ؟ 

   1 ) 3  2 )  2 3   ) 4   )1 
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y

S( , ) p
F x p p p

S( , )

(y ) ( )(x ) (y ) (x ) x





      
          

   

           

1

2 2

1 3 1
1

11 4 41

1
1 4 1 1 1 2

4
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 78  تجربی سراسری 

y معادلة خط هادی سهمی به معادلة ( x x )   21
4 4

8
 کدام است ؟ 

   1 )  y 3  2 )  y x 2 2 3   )y x 2 4 4   )y x 2 3 

y x x x x y (x ) (y ) S

p p y p y

             

          

2 2 2 2
8 4 4 4 8 4 2 8 1

1

4 8 2 1 2 3
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 77  تجربی سراسری 

yیک پرتو از کانون سهمی به معادلة  y x   2 2 6  می سازد ،  معادلة پرتو  45ها زاویه xتابیده و با محور  4

 74  ربی تجسراسری 

 آن کدام است ؟ 

   1  )  y 2 3 2  2 )  y  1 3   )y  3 4   )y  2 

S( , )

m (y ) (x ) F( , ) y (x ) y x

(y ) y



           

    

1
12 2

2

1
1 1 6 2 1 1 1 2 3

2

2 18 2 3 2
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 76  تجربی سراسری 

yدر سهمی به معادلة  aازای کدام مقدار  به ay x  
2 2 xخط هادی به معادلة  5  

7
2

 است ؟  

   1 ) 1  2 )  2 3   )3 4   )4 

a a a a
y ay x (y ) (x ) S( , )

a
p p x p a

          

             

2 2
2 2

2

5 5
2 5 2

2 2 8 2 8 2

1 7 5 1
4 2 2

2 2 2 8 2
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 ،در اختيار شما قرار گرفته است ، تست هائي که  همکاران و دانش آموزان عزيز 

وات قبل از مطالعه هزينة اين جززحمات چندين ساله بنده مي باشد ، به همين خاطر 

 را پرداخت کنيد و هزينه آن يک صلوات و يک فاتحه براي روح پدر عزيزم است .
                                               

  سيّد علي موسويا تشکر : ب                                                                               

 
 

 ( 09153215614 خواهشمند است پيشنهادات و نظرات خود را به آدرس تلگرام  )

 ارسال فرمائيد .   gmail.com48seyedalimousavi@و يا به ايميل   
 

 

 انده رهمکاران و دانش آموزان عزيز اگر اشکال تايپي يا راه حل هاي بهتري داشتيد ب

 همراهي کنيد .                                                       

 اس فراوان از شما عزيزانبا سپ                                                                  
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